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Slovo starosty
Vážení občané,
rok se nám přehoupl do své druhé poloviny, často slý-
cháme, nebo dostáváme zprávy v mailech, telefonech, 
že je někdo na dovolené. No, je to takové období, kdy 
se toho moc neplánuje, protože právě předpokládáme, 
že je čas „volna“. To jsou „předpoklady“, na  kterých 
se téměř všichni shodneme. Ale co „předpoklady - si-
tuace“, které můžeme vidět každý jinak?
Každý se s těmito „situacemi“ už setkal a je velmi zají-
mavé, vidět jejich reakce, když to není, jak se říká „po 
jejich“. Křik, pomluvy, naštvanost, domýšlivost, agrese 

- to jsou některé z reakcí. Je to prostě v nás a jen málo 
z lidí dokáže, i když není po jeho, se smířit s postojem 
- názorem, jiným. Většinou jsou tyto reakce způsobeny 
nedostatkem informací - víme jen něco, a už z toho dě-
láme svůj závěr. Chybí nám umět „RESPEKTOVAT“ 
postoj jiný, než je náš. 
Čekají nás naše „Sucholožské“ hody, spousta veselos-
tí, akcí, domácích návštěv a  grilování, proto všichni 
„předpokládejme“, ŽE BUDE VESELO! 
„Čí sú hody, naše hody“

Zdraví Vás Váš starosta, Václav Bujáček
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SOUTĚŽ „VESNICE ROKU“ 2025

Letos jsme se po 18 letech zúčastnili soutěže „Vesnice 
roku“. Nejprve několik informací k samotné soutěži:
Soutěží nejprve přihlášené obce každého kraje a ví-
tězové krajských kol postupují do celostátního kola. 
Protože jsme byli v  roce 2007 vítězové krajského 
kola a v celorepublikovém kole jsme byli na 3. místě, 
tak jsme se 10 let nemohli této soutěže zúčastnit. 
Určitě každého napadne, proč zrovna letos jsme 
se přihlásili? Tedy, už je to nějaká doba, kdy „od-
borná“ veřejnost hodnotila nejen vzhled, ale i fun-
gování samotné obce, tak proč opět nezjistit, jak 
na tom jsme … 
Dále od  spousty návštěvníků slyším, jak je naše 
obec upravená, čistá, krásná, jak se jim líbí.
A v neposlední řadě si myslím, že máme co ukázat, 
čím se můžeme „pochlubit“. 

A jak to tedy probíhá? 
Letos se do soutěže ze Zlínského kraje přihlásilo 7 
obcí - Nedachlebice, Topolná, Halenkovice, Ma-
chová, Sazovice, Lhota u Vsetína a naše obec. Obec 
musí vyplnit několika stránkovou přihlášku (mně 
to zabralo asi 3 dny), kde odpovídáte na různé otáz-
ky týkající se obce - občanskou vybavenost, spolky, 
rozvoj obce atd., a  zaplatíte poplatek za  přihlášení 
do soutěže.
Potom přijede, 13-člená komise, která Vám 
po představení, vymezí přesně 2 hodin, kdy byste 
jim měli ukázat, to nejlepší z obce. Pro naši obec 
je toho času velmi málo, máme toho spoustu, co 
můžeme ukázat, tak jsme to naplánovali, aby nám 
to nějak vyšlo. Ukázali jsme jim občanskou vyba-
venost, fungování MAS Východní Slovácko, mik-
roregionu Východní Slovácko, ENERKOM, projeli 
jsme celou obec a každý ze spolků měl připraveno 
svou prezentaci, kde se  představili a  ukázali, jak 
fungují, jak spolupracují s obcí a mezi spolky. 
Tímto bych chtěl všem spolkům poděkovat za je-
jich vzornou prezentaci a přípravu na ni. A i Vám 
všem, kteří jste se  jakkoli na přípravě podíleli - 
úklid před Vašimi domy, posečení trávy, atd. 
MOC DĚKUJI.
Všechny obce jsou hodnoceny a podle počtu při-
hlášených obcí, se  udělují stuhy - zlatá (vítěz), 
modrá (spolková činnost), zelená (zeleň v obci), 
oranžová (zemědělství). Protože nás bylo jen 7 
obcí, tak byly uděleny jen stuhy dvě - zlatá a mod-
rá. Dále se oceňují obce diplomy za nějakou jejich 
výjimečnost.

A jak to dopadlo?
Zlatá stuha - Obec Nedachlebice - vítěz krajského kola
Modrá stuha - Obec Halenkovice (ještě získala di-
plom za vesnickou knihovnu Zlínského kraje)
Obec Machová - cena naděje pro živý venkov
Obec Sazovice - diplom za vedení obecní kroniky
Obec Topolná - diplom za rozvíjení lidových tradic
Obec Suchá Loz - ocenění za  komplexní řešení 
energetické koncepce a  odpadového hospodář-
ství
Obec Lhota u Vsetína - ocenění za příkladnou spo-
lupráci s podnikatelským sektorem

Co říct na závěr?
Hodnocení probíhá jen mezi členy komise, tedy 
nevíme, proč ocenili obce, tak jak ocenili, nevíme, 
v čem zaostáváme. To mi v této soutěži chybí - vě-
dět, v čem se zlepšovat.
Nicméně, nezbývá nám než poblahopřát vítězné 
obci a  i  všem dalším oceněným obcím a  snažit 
se pořád zlepšovat.
A  jednu, myslím, nejdůležitější věc nám účast 
v této soutěži ukázala:
Díky Vašemu přístupu - úpravy v  okolí Vašich 
domů, či jiné zapojení do příprav - je vidět, že nám 
NA OBCI ZÁLEŽÍ A ŽE SPOLU JAKO OBČA-
NÉ DRŽÍME PŘI SOBĚ.
Moc si toho vážím a moc DĚKUJI!

Václav Bujáček, Váš starosta
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CO SE V OBCI DĚJE

OBECNÍ STAVBY – JAK JDE JEJICH REALIZACE

O  stavbách, které letos realizujeme, Vás pravidel-
ně informujeme, jak v listech, tak na internetových 
stránkách obce. Určitě jste si všimli, že se snažíme 
naši obec rozvíjet do všech oblastí, a to jak do občan-
ského vybavení (chodníky, veřejné osvětlení, komu-
nikace, budovy, aj.), životního prostředí (větrolamy, 
biocentra, rybníky, aj.), společenského života (záze-
mí pro spolky, podpora akcí, aj.), cestovního ruchu, 
atd. Proto máme připraveno, a i dále připravujeme 
záměry do všech oblastí, které se týkají naší obce.

Letos probíhají tyto stavby:
1. Výstavba zázemí na víceúčelovém sportovišti – 
přístřešek a WC
Celkové náklady: 937.013,- Kč
Možné dotace: MAS - 655.909,- Kč
Současný stav stavby:
- jedná se o vybudování přístřešku, buňky a zácho-

du za víceúčelovým hřištěm 
- stavba se pomalu dokončuje - v druhém týdnu 

měsíce srpna by měla být hotová

2. Obnova větrolamů - III. etapa
Celkové náklady:  4.345.270,- Kč
Možné dotace: SFŽP - 9.041.870,- Kč
(Pozn. dotaci dostaneme v této výši, i když náklady 
jsou mnohem nižší - je to nový postup poskytování 
dotace - SFŽP ČR nám na základě svých rozpočtů 
alokuje částku, a pokud částka realizace bude vyšší, 
nebo jak v našem případě nižší, dají nám jimi stano-
venou částku)
Současný stav stavby:
- jedná se  o  větrolamy, které vedou k  lesu podél 

polních cest - cesta k  myslivecké chatě a  polní 
cesta k „Lůčným“ 

 - proběhlo výběrové řízení - nabídku podalo cel-
kem 8 uchazečů - nejnižší nabídkovou cenu podal 
dodavatelem - „Společnost Suchá Loz GL KHL“ 

- realizace budování oplocenek, výsadby atd. začne 
v září letošního roku a potrvá do července roku 
2026)

3. Realizace stavby LC Březina - II. etapa
Celkové náklady: 2.596.035,- Kč
Získaná dotace: 2.333.643,- Kč 
 (90% - dotace získána ze SZIF)
Současný stav stavby:
- buduje se II. etapa lesní cesty Březina
- stavba se realizuje - počasí nás trochu brzdí, ale 

do konce srpna by měla být hotová 

4. FVE - chráněný dům
Celkové náklady: 549.486,- Kč 
Získaná dotace: cca 380.000,- Kč (MŽP ČR)
Současný stav stavby:
- solární panely jsou již na střeše umístěny, jsou sve-

deny do rozvaděče a jsou umístěny nabíjecí baterie
- elektřina použita pro  spotřebu chráněného 

domu, obecního bytu a školní jídelny
- díky ENERKOMU (Martin Machalík) jsme slouči-

li několik elektroměrů do jednoho, snížili velikost 
jističe, čímž obec ročně ušetří desítky tisíc korun
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5. „Rekonstrukce – úprava části místních komu-
nikací v obci Suchá Loz“
Celkové náklady:  874.034,- Kč
Získaná dotace: 262.210,- Kč (Zlínský kraj)
Současný stav stavby:
- je to komunikace k „hornímu dětskému hřišti“
- stavba ji již provedena, připravujeme žádost 

o proplacení
- při této stavbě jsme provedli i opravu druhé ko-

munikace - komunikace podél potoka až k RD č. 
p. 34 - Tomanec. 

- tato část byla fi nancována z rozpočtu obce

O
BEC

N
Í O

KÉN
KOTOPENÍ PEVNÝMI PALIVY: 

CO MUSÍ VĚDĚT KAŽDÝ MAJITEL DOMU

S příchodem podzimu a zimy nastane opět období 
topné sezóny. V mnoha obcích v oblasti ORP Uher-
ský Brod se  stále hojně využívají zařízení na  spa-
lování pevných paliv, tedy kotle, krby nebo kamna 
na  dřevo či uhlí. Tato forma vytápění však není 
bez povinností. Aby bylo topení bezpečné, efektivní 
a zároveň šetrné k životnímu prostředí, je důležité 
dodržovat určitá pravidla, zákonné požadavky a do-
poručené postupy.
Legislativně jsou povinnosti provozovatelů malých 
spalovacích zdrojů o celkovém jmenovitém tepelném  
příkonu od 10 do 300 kW včetně, který slouží jako 
zdroj tepla pro  teplovodní soustavu ústředního vy-
tápění, ukotveny v zákoně č. 201/2012 Sb., o ochraně 
ovzduší. Tento zákon mimo jiné uvádí, že každý ta-
kový kotel musí projít nejméně jedenkrát za tři roky 
pravidelnou odbornou kontrolou. Zákon č. 133/1995 
§ 44 nařizuje provádět kontrolu a čištění spalinových 
cest kominíkem (je vhodné, aby provozovatel sám 
komín čistil, nebo zajistil čištění několikrát za  rok 

a vedl o tom záznam v deníku). Četnost upravuje vy-
hláška č. 34/2016 Sb. (příloha č. 2). V tomto případě 
se jedná o kontrolu jedenkrát za rok.
Správné topení začíná už u  samotného zatápění. 
Mnoho lidí dělá chybu právě při podpalování. Dře-
vo musí být především dobře proschlé – ideální je 
vlhkost do  20 %, což znamená skladovat ho při-
bližně dva roky na dobře větraném a krytém mís-
tě. Měření vlhkosti lze jednoduše provést pomocí 
běžně dostupného vlhkoměru na dřevo (cena okolo 
500 Kč). K podpalování je vhodné používat třísky 
a přírodní podpalovače. Moderní a ekologický způ-
sob představuje tzv. horní podpal – oheň se zakládá 
nahoře, takže plamen postupně prohořívá směrem 
dolů. Tím se výrazně sníží množství kouře a zlepší 
účinnost spalování.
Při samotném topení v  kotli s  prohořívacím to-
peništěm (jedna spalovací komora) je velmi dů-
ležité přikládat pravidelně menší množství paliva 
(toto pravidlo neplatí pro kotle se zásobníkem, tzv. 



6 Sucholožské listy - OBČASNÍK Srpen 2025

O
BE

C
N

Í O
KÉ

N
KO

odhořívací kotle). Tím se  udržuje stabilní teplota 
hoření a  zároveň se  snižují emise škodlivin. Vel-
kou chybou je tzv. škrcení přívodu vzduchu, čímž 
dochází k nedokonalému spalování, vzniku dehtu 
a  výraznému znečištění komína. Současně je ne-
zbytné zajistit dostatečný přísun vzduchu do míst-
nosti, kde se kotel nachází, aby mohl proces hoření 
probíhat správně. V žádném případě se nesmí spa-
lovat nevhodné materiály (mokré dřevo, dřevotřís-
ka, lakované nebo barvené dřevo, plastový odpad, 
nábytek nebo domácí odpadky), které nejsou uve-
deny výrobcem kotle jako povolené palivo. Nejen 
že tím výrazně zatěžujeme ovzduší, ale také risku-
jeme poškození kotle a vznik požáru. Při spalová-
ní tuhých paliv, zejména při  jejich nedokonalém 
spalování, vznikají pro  zdraví nebezpečné látky 
jako oxid uhelnatý, oxidy dusíku a síry,  prachové  
částice  (PM10  a  PM2.5),  polyaromatické  uhlovo-
díky  (především  silně karcinogenní benzo(a)py-
ren), těkavé organické látky, dioxiny a furany. Tyto 
škodliviny mohou způsobovat dýchací a  srdeční 
onemocnění a přispívají ke vzniku smogu a kyse-
lých dešťů. Nejvhodnějším palivem zůstává kvalitní 
tvrdé dřevo – například buk, dub nebo jasan. Má 
vysokou výhřevnost a při správném spalování pro-
dukuje minimum škodlivin.
Důležitou povinností každého provozovatele zaří-
zení na  spalování pevných paliv je mít připravenu  
veškerou  dokumentaci  související  s  provozem  za-
řízení.  Jedná  se  především o potvrzení o kontrole 
technického stavu a provozu kotle (ne starší než tři 
roky), potvrzení o kontrole a čištění spalinových cest 
(provádí kominík alespoň jednou ročně). Pokud jde 
o  revizi spalinové cesty (komínu), tak ta musí být 
provedena vždy (vyhláška č. 34/2016 Sb. §3 odst. 1):
• před uvedením nové spalinové cesty do provozu 

nebo po každé stavební úpravě komínu,
• při změně druhu paliva připojeného spotřebiče 

paliv,
• před připojením spotřebiče paliv do nepoužívané 

spalinové cesty,
• před výměnou spotřebiče paliv s  výjimkou vý-

měny spotřebiče stejného druhu, typu, provedení 

a výkonu za podmínky, že způsobilost spalinové 
cesty je potvrzena zprávou o  provedení čištění 
a kontroly spalinové cesty,

• po komínovém požáru,
• při vzniku trhlin u používané spalinové cesty, ja-

kož i při důvodném podezření na výskyt trhlin 
u používané spalinové cesty.

V případě výzvy, nebo kontroly ze strany obecního 
úřadu s rozšířenou působností je provozovatel po-
vinen tyto doklady předložit. V případě nedodržení 
uvedených povinností hrozí pokuta až do  výše 20 
000 Kč.
V  souvislosti se  zpřísňováním požadavků na  tech-
nologickou úroveň kotlů na pevná paliva je od září 
2022 zakázán provoz kotlů první a druhé emisní třídy 
(povolena emisní třída III. – V.). Pokud takový ko-
tel stále používáte, je třeba jej neprodleně vyměnit 
za  modernější zařízení. Jinak opět riskujete nejen 
pokutu, ale hlavně ohrožení zdraví a  bezpečnosti. 
K získání kontaktu na odborníka pro kontrolu kotle 
nebo kontrolu komína, můžete využít ofi ciální zdro-
je, jako je například živnostenský rejstřík http://www.
zivnostensky-rejstrik.cz nebo Společenství kominíků 
ČR http://www.skcr.cz, kde lze vyhledat odborníky 
podle regionu. Seznam odborně způsobilých   osob,  
které  zajišťují  kontrolu  technického  stavu  a  pro-
vozu  spalovacího stacionárního zdroje (kotle), lze 
najít na  stránkách Ministerstva životního prostředí 
(MŽP): https://ipo.mzp.cz/ nebo Klastru Česká pe-
leta: http://www.topenaridotace.cz. Další informace 
týkající se provozu lokálních topenišť pak naleznete 
na stránkách MŽP https://www.mzp.gov.cz/cz/agen-
da/ochrana-ovzdusi/zdroje-znecistovani-ovzdusi/
lokalni- topeniste.
Správné topení začíná u zodpovědnosti. Nejde jen 
o  splnění zákonných povinností, ale také o  zdra-
ví a  bezpečnost osob, o  zdravé životní prostředí 
a o dlouhodobou životnost vašeho zařízení. Věnujte, 
prosím, pozornost nejen topení, ale i výběru paliva, 
pravidelné údržbě a kontrole kotle i komína. Čistý 
vzduch a bezpečný domov za to rozhodně stojí.

Ing. Josef Pančocha, MBA

OBECNÍ MOBILNÍ APLIKACE - OBEC NA DLANI

Pro lepší a rychlejší informovanost občanů, že jsme 
pro Vás připravili mobilní aplikaci naší obce. Veške-
ré informace, které se objeví na webových stránkách, 
se Vám ihned promítnou do mobilní aplikace ve Va-
šem telefonu, tedy budete mít vše „na dlani“. Sou-

běžně ještě do konce roku necháme běžet současnou 
aplikace - „Česká obec“, než se tato aplikace zaběhne.
S touto aplikací Vás budeme informovat i o nových 
hlášeních - zatím textem, ale připravujeme, že byste 
si každé hlášení poslechli v „originále“.
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Narození: 
Jméno č. p.
Polanská Viktorie 325

Rozloučili jsme se:
Jméno č. p. 
Gazdík Jaroslav 180
Rožková Božena 61

Jubilanti:
Jméno  č. p. 

95 let 
Mahdalová Libuše 18

90 let  
Mahdalová Ludmila 118
Rezková Ludmila 340

85 let 
Rožek František 340
Horňák Jan 287
Gazdíková Ludmila 2
Danišová Marie 191

80 let 
Haloda František 211

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme.

Rezkov

85 let 
Rožek 
Horňá
Gazdík
Danišo

80 let 
Haloda

Všem j

PŘÁNÍ K 65.VÝROČÍ

9. června 2025 oslavili manželé Viceníkovi 65 let společného života.
Přejeme jim všechno nejlepší, hlavně zdraví, spoustu lásky, trpělivosti a elánu do dalších let.



9Sucholožské listy - OBČASNÍKSrpen 2025

KULTURA
ÚČAST V POŘADU „PŘIJĎTE NA SVATBU“ 

V MUZEU J. A. KOMENSKÉHO V UHERSKÉM BRODĚ

Byl to jedinečný večer, během kterého opět oži-
ly tradice a folklor! Toto představení nás přeneslo 
do světa starobylých rituálů spojených s radostný-
mi okamžiky lidského života. V tomto skoro dvou-
hodinovém pásmu učinkovali Plkotnice ze  Suché 
Loze, Hútek z  Bánova, sucholožská mládež, dob-
rovolníci z řad ochotníků Konofole ze Suché Loze, 
muzikanti z  Bánova, Suché Loze, Nivnice a  heli-
gonkáři z Bystřice pod Lopeníkem.
Tímto pořadem jsme si nepřipomínali jen krásné 
tradice, ale také jednu mimořádnou událost z roku 

1942. Tehdy v  době druhé světové války se  naši 
předkové rozhodli sehrát tradiční svatbu, aby za-
kryli odbojovou činnost ve vesnici. Tehdy se svatba 
natáčela i fotografovala, ale dochovala se jen zvu-
ková nahrávka a několik fotografi í. 
V letošním roce si připomínáme 80 let od konce 
druhé světové války, proto bych chtěla vzdát hold 
odvaze a  soudržnosti občanů Suché Lozi, kteří 
tehdy sehráli svatební zvyky a tradice stejně jako 
my.  

Mgr. Eva Gazdíková
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VELIKONOCE V MUZEU

ZAHÁJENÍ LETNÍCH PRÁZDNIN

V neděli 20. dubna 2025 skonči-
lo čtyřicetidenní postní období, 
během kterého se  lidé připravu-
jí na  největší křesťanské svátky, 
Velikonoce. Během nich si při-
pomínáme mučení, ukřižování 
a následné z mrtvých vstání Ježí-
še Krista.
Toto nedělní odpoledne jsme 
chtěli oslavit ukončení půstu 
a připomenout lidem různé veli-
konoční tradice. 
Zřejmě nejznámějším velikonoč-
ním symbolem je pomlázka, žíla, 
tatar, v naší oblasti nazývané kor-
báč. Děti, ale i dospělí si pod zku-
šeným dohledem pana Pavla Za-
jdy mohli vyzkoušet uplést různé 
druhy korbáčů.
Uvnitř budovy muzea si návštěv-
níci s pomocí Petry Janigové vy-
zdobili barevným voskem vlastní 

Již podruhé jsme v  sobotu 28. 
června přivítali návštěvníky 
na fotbalovém hřišti v rámci zahá-
jení letních prázdnin. Stejně jako 
minulý rok, nám i tentokrát přálo 
počasí, díky kterému byla po celé 
odpoledne hojná návštěvnost.
Celé odpoledne započalo téma-
tickým dětským dnem nazva-
ným „Kdož jsú boží bojovníci.“ 

kraslici. Marie Vaculová pomáha-
la dětem vytvořit si fi gurku veliko-
nočního beránka pomocí papíru 
a vlny. Na dalším stanovišti Alice 
Mahdalová s Veronikou Veleckou 
vypomohly i těm nejmenším dě-
tem vytvořit velikonoční přání, 
pro své nejbližší. 
Protože mnoho dětí, ale i  do-
spělých dnes už nemají o většině 

tradic ponětí, mohli si vyzkoušet 
vyplnit jednoduché pracovní listy, 
ve kterých se s nimi mohli sezná-
mit se zvyky konané od masopus-
tu až po Velikonoce. 
Celou odpolední akci pak ukončil 
dětský soubor Slatinka pod vede-
ním Hanky Beníčkové, se  svým 
pásmem jarních tradic. 

Eugen
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ROZHOVOR S MISTREM SVĚTA 

VE SPARTAN RACE 

– INSPIRACE Z VEDLEJŠÍ VESNICE

V červnu tohoto roku se uskutečnil závod Karpaty 
race kolem Ordějova, který organizoval pan Hele-
brand. Tohoto závodu se zúčastnily i některé děti 
z naší vesnice, které byly ze závodu nadšené. Ráda 
bych tímto rozhovorem motivovala další děti, pří-
padně i dospělé, aby se příště také přihlásily a zku-
sily závodit. Tomáš Výmola (žák 4. ročníku ZŠ 
Suchá Loz) se tohoto závodu účastnil poprvé a ve 
své věkové kategorii 8-10 let se mu podařilo získat 
zlatou medaili. 
Martin Helebrand bydlí v  Bánově, je mu 42 let.  
S manželkou Jitkou mají dva syny Nicolase a Samu-
ela, kteří jsou také závodníci překážkových závodů. 

1.Mohl byste nám na úvod říct, kdy a proč jste 
se rozhodl začít se závody Spartan?
Se Spartan race jsem začal v roce 2019 a dostal mě 
k němu o 10 let starší spolupracovník Jiří Košina. 
Jelikož jsem v té době už žádný sport nedělal, měl 
jsem nějakých 105 kg a chtěl jsem vyzkoušet zase 
něco nového, tak jsem si říkal, že tohle by mohl být 
sport, který bych mohl dělat.

2. Co Vás na tomto sportu nejvíce chytlo a moti-
vovalo k tomu, abyste v něm pokračoval a zlep-
šoval se?
Nejvíce se  mi na  tomto 
sportu líbí, že se  jedná 
o  kombinaci silových 
a  balančních prvků. Ale 
hlavně mám rád běh 
v  přírodě. Ze  začátku 
jsem tyto závody chtěl 
hlavně dokončit, ale když 
jsem viděl, že se  v  tom 
i  závodí, tak jsem si ří-

Zatímco loni byly děti po zdolání 
soutěžních stanovišť pasovány 
na rytíře, letos se přesunuli do 15. 
století, přesněji do období husitů.
Po absolvování všech stanovišť 
dostal každý soutěžící osvědčení 
o  provedeném výcviku, po  kte-
rém se  může vstoupit do  služeb 
Jana Žižky. Děti se mohly projet 
na  koni, vyzkoušet středověkou 
kuchyň, pokusit se pomocí praku 
dobýt hrad, zastřílet si z kuše, za-
hrát si na Jana Žižku a se zakrytý-
mi oči si projít překážkovou drá-
hu, rozpoznat husitské zbraně, 
nebo projít výcvikovou dráhou.
Přesto největší atrakcí pro  děti 
bylo v  teplém letním dnu spuš-
tění závlah a pro mnoho rodičů 
bylo nadlidským úkolem dostat 
své ratolesti z hřiště. 
Na večer se začalo hřiště podru-
hé, když se  začali scházet ná-

vštěvníci letního kina. Jakmile 
se  dostatečně zešeřilo, promí-
tala se nová česká komedie „Jak 
se nám to mohlo stát?“ Návštěva 
stejně jako loni byla příjemným 
překvapením. Zatímco místa 
pod přístřeškem zaplnili dospělí, 
taneční parket před podiem ob-
sadili děti.

Po celé odpoledne během dětské-
ho dne i letního kina bylo pro pří-
tomné přichystané občerstvení.
Nakonec chci poděkovat všem 
účastníkům, kteří během celého 
dne na  fotbalové hřiště zavítali. 
Nemenší poděkování pak patří 
těm, kteří celý den připravili.

Eugen



12 Sucholožské listy - OBČASNÍK Srpen 2025

KU
LT

UR
A

kal, že zkusím zamakat a  snad se  třeba jednou 
na bednu dostanu. Tak jsem začal trénovat a tím 
šla i kila dolů. Přes zimu jsem shodil 18 kg, za-
čal jsem se posouvat v umístnění směrem vzhůru 
a začínalo to být jak droga. Dostavilo se i pódiové 
umístění a v  ten moment jsem si řekl, že to jde 
a musím makat víc.

3. Kdy jste si začal uvědomovat, že byste mohl 
být jedním z nejlepších závodníků na světě?
V roce 2021, když už se dařilo i vyhrávat, jsem si 
říkal, že zkusím Mistrovství světa. Chtěl jsem zažít 
aspoň tu atmosféru. Nechtěl jsem to uspěchat, a tak 
jsem ještě v roce 2022 na sobě makal a na mistrov-
ství jel až v roce 2023. Plný energie a natěšení jsem 
tam odjel a podařilo se ho vyhrát.

4. Jaký to byl pocit, když jste získal titul mistra 
světa? Co se Vám jako první honilo hlavou?
Byl to nepopsatelný pocit, když člověk běží posled-
ních 100 metrů do cíle, má slzy štěstí v očích a ví, že 
už je mistr světa. Proběhl jsem cílem a věděl, že to, 
co jsem chtěl, tak jsem si splnil - prostě neskutečný 
pocit radosti. Na konci roku si člověk říká, že v nej-
lepším se má přestat, ale tam mi řekla manželka, 
že když zdraví drží a výkonnost se zlepšuje, tak ať 
závodím dál. Tak jsem ji poslechl a závodím zatím 
dál. V roce 2024 se mi podařilo Mistrovství světa 
Trifecta obhájit a letos v září se pokusím v USA vy-
hrát mistrovství světa po třetí a zkompletovat tak 
Hattrick.

5. Letos jste uspořádal vlastní závod kolem pře-
hrady Ordějov. Co Vás k tomu vedlo a jak celou 
akci hodnotíte? Závodu se  zúčastnili dospělí 
i děti. Proč je podle Vás důležité, aby sportovali 
právě i ti nejmladší?
Ano, uspořádal jsem už několik závodů s názvem 
Karpaty Race. Závody Karpaty Race mají strán-
ku na facebooku, tak se může kdokoli kouknout. 

Prvně to byly závody jen pro dospělé, ale v  tuto 
chvíli se snažím zapojit čím dál tím víc i děti, ať 
mají nějaký pohyb, protože dnešní doba je taková 
moc virtuální. Udělalo mi velikou radost, že se za-
pojilo dost dětí a užily si to. Odezva od dětí, ale 
i od rodičů, byla pozitivní. Hodlám takových akcí 
dělat víc, hlavně ať se děti i dospělí hýbou.

6. Máte nějaký konkrétní vzkaz nebo radu 
pro  děti, které třeba zatím moc nesportují, ale 
chtěly by začít? Co byste vzkázal dospělým, kteří 
si myslí, že je na sport nebo změnu životního sty-
lu už pozdě?
Dětem bych vzkázal, že ať už jakýkoli sport chtějí 
dělat, ať ho vyzkouší, a ne že si na začátku řeknou, 
že by jim to nešlo. Tím, že to zkusí, nic nezkazí 
a  jen můžou získat. Konkrétně tenhle sport není 
jen o běhu, ale také o síle, hbitosti, zručnosti. Také 
musí člověk přemýšlet, jak si rozvrhne síly. To samé 
platí i pro dospělé - věk je jen číslo a cíl se zlepšovat 
může mít člověk v každém věku. Hlavní je mít ně-
jaký cíl, když je člověk aspoň trošku soutěživý, tak 
si ho pořád posouvá dál a dál. Stačí se jen zvednout 
z gauče a udělat něco pro sebe.

7. Jak vypadá Váš běžný tréninkový den? A  dá 
se sport skloubit s běžným pracovním a rodin-
ným životem?
Můj tréninkový plán je různorodý. S  prací se  to 
určitě nějak dá skloubit, ale při  přípravách 
na  mistrovství světa se  musí něco upřednostnit. 
Jsem rád, že mi v práci to závodění tolerují a vy-
cházejí vstříc. Ale krom práce a  tréninku je tu 
i rodina a tam se člověk, když má volno, snaží vy-
nahradit čas, který stráví trénováním. Naštěstí mě 
rodina podporuje! Takže největší díky patří mojí 
manželce a dětem, to jsou motory, co mě ženou 
vpřed! Konkrétně při tréninku nejvíce času zabírá 
běh, pak nějaké ručkování, posilování a také jízda 
na kole.
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8. Plánujete do budoucna další závody v našem 
okolí? Jaké máte sportovní nebo organizační sny 
a cíle?
Do budoucna plánuju stále organizovat závody a už 
příští rok by ročně mohly být 2-3 dětské a 2-3 do-
spělé. Plánuju po této sezoně vyzkoušet ultra běhy 
a  triatlony. Už druhým rokem pořádám běžecké 
víkendové kempy. Také bych se chtěl začít více vě-
novat dětem a udělat pro ně nějaké tréninky. Letos 

jsem založil sportovní klub Adventure sport team, 
najdete ho i na internetu. Jsou tam členové každé-
ho věku. Většina členů jsou i mí svěřenci, které po-
slední rok trénuji a připravuji na různé závody. Tak 
se stačí ozvat a nové členy přivítáme s radostí. Cílů 
je stále dost, ale co chci nejvíc, tak to je zapojení 
dětí do aktivního života a tím samozřejmě i dospě-
lé. A ukázat jim krásu sportu všeobecně.       

Mgr. Stanislava Němcová
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Milí příznivci naší školky, opět vám chceme při-
blížit, co dělají a  jak si užívají čas děti, který trá-
ví s  paní učitelkami. Tentokráte zavzpomínáme 
na jarní čas a začátek léta.
1. Protože jarní sluníčko nás všechny opět láká více 
ven, nejen na známá místa v naší vesnici, ale také 
na výlety. Proto je důležité dbát na svou bezpečnost 
např. v dopravě.  I my ve školce se učíme, jak se po-
hybovat u silnice a znát 
některé dopravní znač-
ky. Ti nejmenší v  pro-
středí školky a  ti starší 
třeba na  dopravním 
hřišti nebo při  návště-
vě Uherského Hradiště 
na akci policie ČR ,,Den 
s modrým majákem“.

Zprávičky z naší školičky
A o záchraně zdraví člověka toho hodně ví jeden 
z tatínků, proto jsme se nechali pozvat na záchran-
nou stanici zde v Suché Lozi a pan Kaisler nám jeho 
důležitou práci hezky přiblížil.
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2. Květen je nejen lásky čas, ale také vůně prvních 
špekáčků a my jsme si na školní zahradě naši májku 
hezky vyzdobili barevnými mašličkami. Opečené 
špekáčky nám potom pod ní o to víc chutnali.

3. A abychom nezapomněli, co se týče té lásky – ta 
největší je přece mezi dětmi a  rodiči. Proto jsme 
rodiče pozvali na  zahradu a  ke svátku maminek 
a  tatínků jsme jim připravili vystoupení a  poté si 
rodiče s dětmi užili zábavné disciplíny zakončené 
ledňáčkovou odměnou. 

4. Do školky si rádi zveme různé návštěvy, aby nás 
nejen pobavily, ale také něčemu přiučily. Čárům 
nás učil kouzelník Waldini, paní spisovatelka Len-
ka Rožnovská nám představila své krásné knihy 
pro  děti, paní Lenka Sasínová nám opět zahrála 
hezké divadlo, kdy děti byly také nápomocny, a bu-
doucí p. učitelky – slečny praktikantky si pro děti 
připravily super zábavu.
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5. Zábavy není nikdy dost, jak se  říká. A  školáci 
nám ke Dni dětí opět připravili překvapení v podo-
bě dětského dne ,, Pohádkový les“ , který jsme si i se 
sladkou odměnou společně s nimi prožili.
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6. Konec školního roku nás 
vždy čekají dvě významné 
věci:
- školní výlet – tentokráte 

do  ZOO Hodonín a  na 
pirátskou plavbu s  hle-
dáním pokladu, kdy 
jsme se  plavili na  lodi 
po Baťově kanálu. I přes 
nepřízeň počasí jsme si 
výlet užili a poklad našli!

- rozloučení s dětmi, které už nebudou školkáčci, 
ale povýší na školáky si naposledy užili zábavu 
s  p. učitelkami na  ,,stezce Krtka Lojzíka“, kde 
plnili úkoly, pochutnali si na špekáčcích i nanu-
cích.  Závěr pak patřil nočnímu dobrodružství 
ve školce s přespáním. 
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7. A teď už se těšíme na nové zážitky v budoucím 
školním roce, který nám všem za pár dnů začne. 
Protože ve školce je přece PRÍMA

Užijte si hezký zbytek prázdninových dní ve zdraví 
se  sluníčkem, svými nejbližšími a  krásný hodový 
čas přeje vedoucí učitelka MŠ 

Bc. Martina Horňáková.
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Výlet do Prahy

Besídka ke Dni matek

Každým rokem páťáci zavítají do Prahy na vý-
let. Ani letos tomu nebylo jinak. 1. května v do-
poledních hodinách jsme nasedli v  Uh. Brodě 
na vlak a hurá směr Praha. Během tří dní jsme si 
prohlédli Valdštejnskou zahradu, Staroměstské 
náměstí, Orloj, Staroměstskou radnici, projeli 
jsme se  na lodičkách v  Pražských Benátkách, 
procházeli jsme se po Karlově mostě, navštívili 
jsme Golema ve Werichově vile a prošli Pražský 
hrad. Také jsme sledovali zásah policie na Kar-
lově mostě. V Nerudově ulici jsme si prohlédli 
zajímavá domovní znamení.
Moc děkujeme panu Gazdíkovi, který nám opět 
zajistil ubytování a  provedl nás poslaneckou 
sněmovnou. Domů jsme se vrátili v neděli sice 
unavení, ale spokojení s hromadou zážitků.

Mgr. Hana Máčalová

Dne 6. května 2025 se v kultur-
ním sále v  Suché Lozi uskuteč-
nila besídka ke Dni matek, která 
potěšila srdce všech přítomných 
maminek a  babiček. Na  pódiu 
se vystřídaly děti ze všech roční-
ků naší školy a předvedly bohatý 
program plný tance, dramatizace 
a zpěvu.  Besídku zahájila první 
třída. Malí tanečníci v rytmu pís-
ničky Jahodová od Dády Patraso-
vé rozpohybovali celé publikum. 
Poté každé dítě s láskou předsta-

vilo svou maminku, prozradilo 
její jméno a s dětskou upřímnos-
tí popsalo, jaká jeho maminka je. 
Druháci pobavili diváky drama-
tizací pohádky Kuřátko a  obilí. 
Společně s třeťáky pak roztleskali 
publikum tancem na  svižnou 
písničku „Kytka masožravá“. Tře-
ťáci se  ještě představili s  písnič-
kou „Jarní“, ve  které roztomile 
popsali péči o  jarní kytky. Žáci 
ze 4. a 5. třídy rozproudili sál tan-
cem na populární písničky z 80. 

a  90. let, které připomněly dět-
ství některých rodičů a prarodi-
čů. Jejich choreografi e byly plné 
energie a nadšení. Paní ředitelka 
v závěru programu popřála všem 
maminkám a babičkám ke svát-
ku. Po  besídce každé dítě osob-
ně předalo své mamince karafi át. 
Celé přestavení bylo krásným 
a dojemným poděkováním všem 
maminkám a babičkám za jejich 
lásku a péči.

Mgr. Helena Vítková
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Výlet 1., 2. a 3. ročníku 14. 5. 2025

Vzpomínková akce u příležitosti 80. let od osvobození obce

Tentokrát jsme vyrazili na  školní 
výlet za  historií. V  Buchlovicích 
nás čekal program Princ Bajaja, 
kde jsme si připomněli známou 
pohádku, ale také se dozvěděli za-
jímavosti ze života rytířů a prince-

Pietní akt u  pomníku J. J. Bu-
kotkina v Suché Lozi připomněl 
80. výročí osvobození naší obce 

zen, aneb jak to chodilo na králov-
ském dvoře. A po programu jsme 
si mohli vyzkoušet práci v  době 
středověku – soukali jsme lněnou 
nit, mleli mouku na  kamenném 
mlýnku. Také jsme si zahráli ně-

od nacistické nadvlády. Na konci 
druhé světové války byl J.J. Bu-
kotkin nacisty upálen. U pomní-

kolik středověkých her a dozvěděli 
se, jak se postarat o koně, bez kte-
rého by se  žádný rytíř neobešel. 
Na Buchlově nás čekala prohlídka 
hradu a pak nezbytné nákupy. 

Mgr. Hana Beníčková

ku se sešly děti spolu s učitelkami 
a starostou obce Václavem Bujáč-
kem.
Paní ředitelka školy i pan starosta 
pronesli několik dojemných slov, 
která připomněla odvahu a oběti 
našich předků v boji za svobodu. 
Následovala česká státní hymna 
a položení věnce k pomníku jako 
symbolu úcty a vděčnosti.
Tento okamžik byl nejen připo-
mínkou historie, ale také při-
pomenutím hodnot, které nás 
spojují a  posilují k  pokračování 
ve vzájemné spolupráci a pokoře 
před minulostí.

Mgr. Eva Gazdíková
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Pohádkový les

Dopoledne plné zážitků a prevence: 
Den s modrým majákem“ v Uherském Hradišti

V červnu se základní škola v Su-
ché Lozi proměnila v pohádkový 
les plný známých pohádkových 
postav a  zábavných úkolů. Po-
hádkový les uspořádali žáci 4. a 5. 
ročníku pro děti z mateřské školy 
a své mladší spolužáky z 1. až 3. 
třídy. Připravili si několik krás-
ně vyzdobených stanovišť a  celé 
dopoledne se neslo v duchu her, 
smíchu a pohádkové atmosféry.
Děti na  své cestě potkávaly na-
příklad Boba a  Bobka, králíky 
z klobouku, kteří prověřili jejich 
postřeh a míření u branek. U Tří 
prasátek si mladší děti vyzkouše-
ly stavění domečků a schovávání 
před zlým vlkem. Ke  spolupráci 
a pomoci ostatním vybízelo sta-
noviště inspirované pohádkou 
Anděl Páně. Na  stanovišti Prin-
cezna na hrášku děti hledaly hrá-
šek pod polštářem.
Velkým zážitkem bylo i  stano-
viště O  pejskovi a  kočičce – jak 
pekli dort, kde děti sestavovaly 
dort ze správných i nesprávných 
ingrediencí. V  pohádce O  Sně-

V  pátek 13. června 2025 se  děti 
ze  třídy Včeliček, přípravné tří-
dy a  žáci 2. a  3. ročníku vydali 
na tradiční preventivní akci „Den 
s modrým majákem“ do nedale-
kého Uherského Hradiště. Akci, 
kterou každoročně s velkým na-
sazením připravuje Policie ČR, si 
naše děti naplno užily a odnesly 
si z ní mnoho cenných poznatků.
Děti měly jedinečnou příleži-
tost zblízka sledovat dynamické 
ukázky práce Policie ČR. S napě-
tím sledovaly simulované zásahy 
dopravní i pořádkové policie, vi-
děly v  akci zásahovou jednotku 

hurce a sedmi trpaslících hledaly 
plyšové trpaslíky. Nechyběl ani 
známý Kocour v  botách, který 
měl pro odvážlivce určenou tra-
su, kterou měli projít ve velkých 
botách a donést zprávu pro krále. 
Pohádkové dopoledne si děti 
užily naplno. Nechyběl smích, 
radost a  ocenění v  podobě ma-
lých sladkostí. Největší odměnou 
ale byla radost v dětských očích 

a  s  údivem pozorovaly policejní 
koně při výcviku. 
Neméně zajímavá byla i návštěva 
stanoviště záchranné služby. Zde 
si děti pod  vedením zkušeného 
záchranáře vyzkoušely nepří-
mou srdeční masáž a  dozvěděly 
se důležité informace o záchraně 
lidského života při vdechnutí ci-
zího tělesa. Tyto praktické ukáz-
ky jsou pro děti nesmírně cenné 
a mohou jim v budoucnu pomo-
ci v krizových situacích.
Velkým lákadlem pro  všech-
ny bylo také hasičské vozidlo. 
Děti si mohly do vozidla nased-

a  nadšení z  krásně stráveného 
dne.
Velké poděkování patří žákům 4. 
a  5. třídy, kteří si celé dopoled-
ne pečlivě připravili, s nadšením 
se ujali rolí pohádkových postav 
a postarali se o to, aby si mladší 
kamarádi odnesli krásné zážitky. 
Díky nim se škola na chvíli změ-
nila ve skutečný pohádkový svět.

Mgr. Eva Gazdíková
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Píšu povídky, píšu básně

Překvapení pro páťáky 19. června

Olympijský běh, fotbalový turnaj

Děvčata Bára Svobodová ze 4. ročníku a Gabriela 
Gregárková z 5. ročníku napsala povídky do  lite-
rární soutěže Píšu povídky, píšu básně, kterou vy-

Vždy na konci školního roku se  loučíme s žáky 5. 
ročníku, protože ukončují školní docházku na naší 
škole a kteří se 1. září stanou žáky 6. ročníku základ-
ní školy v  Bánově.  Aby na  tento den vzpomínali, 
připravili jsme pro ně malé překvapení. A to společ-
ný oběd v malém sálku na obecním úřadě. Páťákům 
jsme nic neřekli, pouze jsme je požádali, aby přišli 
slavnostně oblečeni. A také přišli! Den předem jsme 
s  paní učitelkami připravili slavnostní tabuli. Paní 
kuchařky uvařily výbornou nudlovou (svatební) po-
lévku a řízek s bramborovým salátem. Na závěr mu-
sel být i moučník. Každý žák měl svého číšníka, který 
se o něj po celou dobu oběda staral. Tohoto důleži-
tého úkolu se výborně ujali naši čtvrťáci. Po celou 

Ve středu 18. 6. 2025 proběhlo 
na fotbalovém hřišti v Suché Lozi 
sportovní dopoledne pro  žáky 1. 
– 5. ročníku plné pohybu, zábavy 
a zdravé soutěživosti.  Dopoledne 
zahájil společný běh na 500 m, kde 
všichni žáci předvedli své vytrva-
lostní schopnosti. Poté následo-
valy individuální disciplíny jako 

hlásila hradišťská knihovna. Gábinka se  umístila 
na 1. místě a Barunka na 2. místě. Oběma děvča-
tům moc gratulujeme a jsme na ně pyšní.

Mgr. Hana Máčalová

dobu se chovali jako profesionální číšníci. Na oběd 
byly pozvány paní učitelky a také pan starosta. Oběd 
začal slavnostním přípitkem a přáním všeho nejlep-
šího v dalších školních letech. 

Mgr. Hana Máčalová

nout, prohlédnout si jeho vybavení 
a představit si, jak náročná a zodpo-
vědná je práce hasičů.
Věřím, že tento výlet s preventivní 
tematikou se všem dětem líbil a že 
si z  něj odnesly nejen spoustu zá-
žitků, ale i důležité informace, kte-
ré jim pomohou v  budoucnu lépe 
se orientovat v rizikových situacích 
a v případě potřeby správně reago-
vat. Děkujeme Policii ČR za skvěle 
připravenou akci a těšíme se na dal-
ší ročník!

Mgr. Stanislava Němcová

např. hod medicinbalem, skok 
z místa, hod kriketovým míčkem 
a  další. Každá třída bojovala sa-
mostatně o  co nejlepší umístění. 
Po napínavých soutěžích následo-
val fotbalový turnaj. S radostí jsme 
přivítali žáky z partnerských škol 
z Bánova a z Bystřice pod Lopení-
kem, kteří přijeli poměřit síly s na-

šimi týmy. Všechny zápasy byly 
plné nasazení, fair play a skvělých 
sportovních výkonů. Žáci ukázali 
nejen fotbalové nasazení, ale i tý-
movou spolupráci a  vzájemnou 
podporu. Věřím, že se  všem zú-
častněným tato akce líbila a stane 
se tradicí i do budoucích let. 

Mgr. Helena Vítková
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Rozloučení žáků 5. ročníku 

v obecním sále s panem starostou
19. června byli žáci 5. 
ročníku společně s rodi-
či pozváni panem staros-
tou Václavem Bujáčkem 
na slavnostní rozloučení 
k ukončení pěti let v naší 
škole. Žáci byli slavnost-
ně zapsáni do  kroniky 
a  zároveň obdrželi fi -
nanční dar.

Mgr. Hana Máčalová

Projekt Cestujeme po Evropě

Cyklovýlet do Bánova aneb Lamy, slepičky a spousta zábavy!

Učivo Vlastivědy ve 4. a 5. ročníku se skládá z dě-
jepisu České republiky a zeměpisu České republiky 
a Evropy. Žáci 5. ročníku se v letošním školním roce 
věnovali zeměpisnému učivu. Po zvládnutí nároč-
ného učiva jsme připravili pro žáky 1. - 4. ročníku 
projekt Cestujeme po Evropě. A  také jsme cesto-
vali. Spolužákům jsme představili některé státy 

Letošní cyklovýlet pro žáky 2. a 3. ročníku byl plný 
dobrodružství a  nových zážitků! Slunečné dopo-
ledne jsme využili k  cestě na  kolech přes  letiště 
do nedalekého Bánova, kde na nás čekalo překva-
pení v podobě návštěvy u pana M. Smetany.
A co že jsme tam viděli? No přeci celou zoo v ma-
lém! Děti s nadšením pozorovaly a poznávaly lamy, 
roztomilé slepičky hedvábničky, zvědavá morčata, 
pomalou želvu a  přátelského pejska. Abychom si 
z  výletu odnesli co nejvíce informací, každý žák 

Evropy, konkrétně Francii, Španělsko, Řecko, Itálii 
a Velkou Británii. Jednotlivé státy byly představeny 
podle toho, čím jsou zajímavé, které jídlo se  tam 
vaří, která osobnost tam žila nebo žije a zajímavé 
památky, které bychom mohli navštívit.  Na  pěti 
stanovištích potom děti plnily různé úkoly. 

Mgr. Hana Máčalová
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Páťáci hráli divadlo

Zahraniční folklórní soubory

Pohádky pro  rošťáky jsou dvě neznámé pohádky, 
které svým spolužákům ze  školy, dětem ze  škol-
ky a svým blízkým zahráli žáci 5. ročníku na konci 
školního roku. Všichni diváci, kteří pohádky zhléd-
li, se dověděli, jak to bylo s chytrým 
Dvanáctkem, mimochodem ten 
se narodil 12.12. ve 12 hodin, proto 
se  jmenuje Dvanáctek, v  pohádce 
O chytrém Dvanáctkovi. V pohádce 
Z  čarovného klobouku jsme vidě-
li myšku, která se  stala princeznou 
a chtěla se vdávat. Nejdříve byla myš-
kou s tvrdým y, potom byla princezna 
Miška s měkkým i a nakonec se opět 
stala myškou s tvrdým y.
A co myslíte, koho si vzala za muže? 
No jasně, byl to sympatický myšák.

Představení folklórních 
souborů z Keni, Španěl-
ska, Kyrgyzstánu a Veli-
konočního ostrova opět 
nezklamalo. I když bylo 
dost velké horko, přesto 
jsme vydrželi dvě ho-
diny sledovat poutavé 
vystoupení souborů, 
které nám ukázaly, ja-
kou mají lidé kulturu, 
kroje, řeč, tanec v bliž-
ších i dalekých místech 
naší Země. 

Mgr. Hana Beníčková

Kluci a holky své role zahráli bezvadně, jako úplní 
herci. Všichni byli výborní. Také potlesk na konci 
představení byl zasloužený.

 Mgr. Hana Máčalová

pilně plnil pracovní list, kam si zaznamenával 
zajímavosti o jednotlivých zvířatech.
Největší úspěch samozřejmě sklidily lamy. 
Děti měly jedinečnou příležitost si je pohladit 
a dokonce i nakrmit! Jejich nadšené úsměvy 
byly tou nejlepší odměnou.
Po prohlídce a  bohatém poznávání zvíře-
cí říše jsme se příjemně osvěžili ledňáčkem, 
který nám dodal sílu na zpáteční cestu. Celý 
výlet se vydařil na jedničku a věříme, že si ho 
děti ještě dlouho pamatují. 

Mgr. Stanislava Němcová
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Recitační soutěž

Rozloučení se školním rokem 2024/2025

Ve čtvrtek se obecní sál rozezněl krásou mluveného 
slova – proběhla totiž recitační soutěž žáků 1. stup-
ně, kterou jsem s  radostí moderovala. Celou akci 
svou přítomností i  odborností podpořila porota 
ve  složení: paní učitelka Petra Procházková, paní 
ředitelka Hana Máčalová a pan Jan Pijáček, kterým 
tímto srdečně děkujeme za jejich čas i spravedlivé 
hodnocení.
Děti si připravily pestré ukázky poezie, do vystou-
pení vnesly energii, emoce a  mnohdy i  humor. 
Publikum ocenilo nejen recitační výkony, ale také 
překvapení, které si žáci připravili pro své oblíbené 
učitelky. 
Paní učitelku Helenu Vítkovou děti mile překvapily 
písní ze seriálu Ulice a srdečnými gratulacemi k je-
jím krásným 40. narozeninám. Oslavu narozenin 
dnes slavila i paní učitelka Hana Beníčková, která 
se dočkala zábavného vystoupení – zpěvu a krát-
kých scének, v  nichž děti humorně ztvárnily, co 
všechno může učitelka za  jeden běžný den zažít. 
Opravdu úsměvné a dojemné vystoupení! 
K bohatému programu přispěly také Deniska Vít-
ková a  Gábinka Gregárková, které s  přehledem 
a pořádnou dávkou energie předvedly moderní ta-
nec ve stylu street dance. 
Závěr celého dopoledne patřil žákům 4. ročníku, 
kteří dojemně, ale i s humorem se loučili se svými 

kamarády z 5. třídy. Připravili pro ně módní pře-
hlídku, ve které jednotlivé „modely“ originálně vy-
stihly charakter a zájmy jejich starších spolužáků. 
Bylo to milé, vtipné a dojemné loučení.
Celou akci uzavřelo vyhodnocení recitační soutěže, 
při  kterém byli oceněni ti nejúspěšnější recitátoři 
dne.
Velké díky patří všem vystupujícím, organizáto-
rům, porotě a především dětem, které opět ukázaly, 
jak šikovné a nápadité dokážou být. Bylo to krásné 
dopoledne plné radosti, emocí a školní sounáleži-
tosti.

Mgr. Eva Gazdíková
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Návštěva stanice Záchranné služby

Pojďte si vyrobit ptačí budky a pomozte přírodě!

Beseda se spisovatelkou

Skanzen Rochus projekt "Od fašanku do Velikonoc“

S  dětmi ze  školní družiny jsme v  rámci projek-
tu Dopravní výchova navštívili stanici Záchranné 
služby v Suché Lozi. Přivítal nás pan Kaisler, kte-
rý nás provedl celou stanicí. Postupně nás sezná-
mil s  tím, jak probíhá oznámení úrazu nebo jiné 
události, která vyžaduje výjezd záchranné služby. 
Vysvětlil nám propojení s dispečerem, nemocnicí 
a dalšími složkami.

To je jedna z akcí Hnutí Brontosaurus. S tímto hnu-
tím spolupracuje pan Benda, tatínek jedné ze žákyň 
školní družiny. Oslovil nás s nabídkou, zda bychom 
si chtěli pod jeho vedením vyrobit ptačí budky. Děti 
ve všech odděleních s nadšením souhlasily.
Pan Benda měl nachystané jednotlivé části budek 
i potřebný spojovací materiál. Děti si spolu s paní 
vychovatelkami přinesly AKU vrtačky a  pustily 

Na návštěvu do naší školy a škol-
ní družiny zavítala paní Lenka 
Rožnovská z  Ostravy – autorka 
knih pro děti různých věkových 
kategorií.
Děti jsme rozdělili do  skupin 
podle věku a  přizpůsobili jsme 
tomu program. 
Mladším dětem představila 
paní spisovatelka knihu Já, ště-
ně a vysvětlila, jak kniha vzni-

V dubnu se děti ze školní družiny zúčastnily pro-
jektu Od  fašanku do  Velikonoc ve  skanzenu Ro-
chus v  Uherském Hradišti. Tento projekt je za-
měřen na tradiční lidové zvyky a obyčeje spojené 
s masopustem a Velikonocemi a klade důraz na li-
dovou tvořivost.
Ve skanzenu jsme procházeli jednotlivými stano-
višti, která byla připravena interaktivní formou. 
Viděli jsme ukázky tradiční rukodělné výroby a ře-
mesel vztahujících se ke svátkům jara. V historic-
kých domečcích jsme si připomněli fašank – do-
zvěděli jsme se, jak se připravují milosti a koblihy, 

Následně nám ukázal vybavení sanitky a přístroje, 
které jsou její nezbytnou součástí. Na  závěr nám 
názorně předvedl ukázku zásahu při simulovaném 
pádu z kola.
Panu Kaislerovi moc děkujeme za jeho ochotu, čas 
a vstřícnost a za možnost blíže poznat tuto oběta-
vou a důležitou práci.

Lenka Janíková

se do práce. Rozdělily se do skupin a začaly bud-
ky sestavovat. Ačkoliv to nebylo vždy jednoduché, 
práce je velmi bavila. Pan Benda vše odborně dozo-
roval, a nakonec jsme společně vyrobili 13 ptačích 
budek.
Na podzim nás čeká druhá část projektu – natřené 
budky rozvěsíme do přírody.

Anna Adamcová

ká a co vše je třeba udělat, aby 
se  dostala až na  pulty knihku-
pectví. Nešlo jen o čtení – děti 
byly aktivně zapojeny do  děje 
a měly možnost vytvořit si pa-
pírového pejska v rámci čtenář-
ské dílničky.
Starší děti dramatizovaly pohád-
ky z knihy Mobilmánie. Do pří-
běhů se  zapojily nejen děti, ale 
i  paní učitelky. Všichni si užili 

a dokonce jsme je mohli ochutnat. V jiném domeč-
ku jsme se seznámili s křesťanským významem Ve-
likonoc. Uvítala nás také malérečka kraslic. Pekli 
jsme a ochutnávali jidáše z kynutého těsta. Nechy-
bělo ani pletení pomlázky z provazové žíly, které si 
vyzkoušeli chlapci i děvčata.
K  jaru neodmyslitelně patří bylinky – na  dalším 
stanovišti jsme se o nich dozvěděli více a ochutnali 
jsme i bylinkové dobroty. Děti si z této akce odnesly 
spoustu krásných zážitků.
Projekt se uskutečnil v rámci šablon J.A.K.

Anna Adamcová

spoustu zábavy – jak herci, tak 
diváci.
Na závěr si děti mohly prohléd-
nout další knihy autorky, klást 
otázky k její tvorbě a zakoupit si 
knihu i  s  osobním věnováním. 
Beseda byla plná zábavy, inspi-
race a čtenářské motivace.
Akce se  konala v  rámci šablon 
J.A.K.

Anna Adamcová
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Ke konci roku měla Slatinka vystoupení v  našem 
kostele na akci Čtení Bible, kterou organizovala paní 
Marie Vaculová. Děkujeme také panu Smetanovi, 
že naše písničky doprovodil na  kytaru. Za  odmě-

nu jsme vyrazili do kina na fi lm Rozum v divočině. 
A  úplný závěr činnosti Slatinky patřil blahopřání 
paní učitelce Heleně Vítkové k jejím narozeninám.

Mgr. Hana Beníčková
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komunitní venkovský tábor 
Na vlnách dobrodružství 

Letošní příměstský tábor s  ná-
zvem Na  vlnách dobrodružství 
se  konal v  Suché Lozi od  28. 
července do 1. srpna. Třicet tá-
borníku se  vydalo na  nezapo-
menutelnou plavbu plnou her 
a  týmové spolupráce. Každý 
den jsme společně vyplouvali 
na  moře výzev, které provázelo 
námořnické dobrodružství. Děti 
se totiž vydaly pomoci samotné-
mu Poseidonovi získat zpět jeho 
trojzubec, který mu ukradl jeho 
bratr Hádes.
První den se  nesl ve  znamení 
seznámení, pasování na námoř-
níky a výcviku. Děti absolvova-
ly námořnické zkoušky, naučily 
se základní uzly i první pomoc, 
a samozřejmě nechyběl ani slav-
nostní nástup. 
V  úterý se  námořníci připra-
vily na  střet s  piráty – vyrábě-
ly vlajku posádky, učily se  číst 
v mapách a nakonec se skutečně 
utkaly s  piráty o  poklad a  čest 
své vlajky.
Ve středu jsme společně vyrazi-
li na výlet na Modrou na Živou 
vodu a  Velehrad. Na  výletě sa-

mozřejmě nechyběl ani smích 
a dobrá zmrzlina.
Čtvrtek přinesl další část výpra-
vy – námořníci musely získat 
klíč k zámku, za nímž se skrýval 
trojzubec. Hledaly kov, oheň, 
kovadlinu i vodu, aby mohly klíč 
vykovat a trojzubec osvobodit.
V  pátek pak přišlo velké fi nále. 
S pomocí morseovky děti našly 
místo, kde měl být trojzubec 
vrácen. A protože Poseidon byl 

vděčný, odměnil je svezením 
na  loďkách. Následovaly závě-
rečné hry, diplomy, promítání 
fotek a společná oslava.
Celý tábor byl plný tvoření, po-
hybu a  společných výzev. Děti 
si domů odnesly nejen námoř-
nická trička, rámečky s  vlastní 
fotkou a dalekohledy, ale hlavně 
vzpomínky na  společně užité 
chvíle.

Ing. Tereza Mahdalová
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Skautský tábor na Žítkové: Mafiánská sága 
plná napětí, přátelství a dobrodružství

Ve dnech 4. až 13. července 2025 
jsme opět zamířili na Žítkovou, 
kde jsme společně prožili deset 
dní intenzivního dobrodružství. 
Sešlo se nás téměř 80, z toho 51 
dětí do 15 let. Tábor se letos nesl 
v  duchu příběhu Cosa Nostry, 
a tak se z dětí na chvíli stali čle-
nové mafi ánských rodin, které 
musely obstát v napínavém pří-
běhu plném zrady, důvěry i od-
vahy.
Všechno začalo pozvánkou 
na  nábor, po  které děti dorazily 
do Nového Yorku. Tam je přivítal 
přísný podšéf Carlo a  seznámil 
je s  pravidly světa, do  kterého 
vstoupily. Po  rozdělení do  jed-
notlivých rodin a  slavnostním 
ohni, kde byly ofi ciálně přijaty, 
začal skutečný život mezi gangy.
Táborové dny byly nabité akcí 
i  zvraty. Hned první ráno byl 
tábor přepaden nepřátelskou 
skupinou a následovala odvetná 
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mise. Děti pátraly po  informá-
torech, získávaly tajné zprávy, 
dešifrovaly skryté informace 
a  zažily i  napínavé noční hry. 
Nechyběly ani klasické skautské 
aktivity jako zdravověda, lanové 
překážky nebo výpravy do teré-
nu. Vše ale probíhalo v  rámci 
mafi ánského příběhu, který děti 
pohltil od začátku až do konce.
Postupně vyšlo najevo, že Carlo 
zradil vlastní rodinu a děti muse-

ly převzít zodpovědnost do svých 
rukou. Spolu s  novým vůdcem 
Ralphem absolvovaly výcvik, zís-
kávaly zpět zbraně od překupní-
ků, zachraňovaly zatčené členy 
a nakonec odhalily plány nepřá-
telského útoku. V rozhodující bi-
tvě dokázaly ubránit svůj domov 
a vítězství patřilo loajálním rodi-
nám.
Závěrečné dny patřily oslavám, 
společným hrám, vaření, mší 
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i  tradičnímu táborovému ohni. 
Děti si odnesly nejen spoustu 
zážitků, ale také nová přátelství, 
zkušenosti a  dovednosti, které 
budou dál rozvíjet.
Velké poděkování patří všem ve-
doucím, kteří tábor připravovali 

a starali se o děti s maximálním 
nasazením. Děkujeme panu Ben-
dovi za zapůjčení pozemku, panu 
Pokornému za  dovoz a  odvoz 
materiálu, fi rmě Zálešák, s.r.o. 
z Bánova za darování plynových 
bomb na  vaření a  všem rodi-

čům, kteří pomohli se  stavbou 
a  bouráním tábora. Díky vám 
jsme mohli dětem dopřát krásný 
kus léta, na který budou dlouho 
vzpomínat.

Pavel Bařina
Hlavní vedoucí tábora

Sokol Suchá Loz - žáci
Kluci z žáků za sebou mají další 
úspěšnou, ale hlavně odmakanou 
sezonu. Odehráli v  ní 18 zápa-
sů, z nichž 14 vyhráli a v tabulce 
se umístili na třetím místě. Sko-
ro celé jaro jsme hráli systémem 
8+1 od vápna po vápno (předtím 
7+1 na  polovinu hřiště), takže 
kluci měli více prostoru a mohli 
jsme zapojit o jednoho fotbalistu 
navíc, což je v mládežnických ka-
tegoriích asi to nejdůležitější. Se-
zónu jsme zakončili klasicky roz-
lučkou s  klukama, kteří odchází 
do dorostu. Letos to jsou Tomáš 

Velecký, který jde do  Bánova 
a František Gregovský, který jako 
brankář posílí mužstvo Strání. 
Přejeme klukům hodně úspěchů 
a věříme, že se po nasbírání zku-
šeností vrátí zpátky do  našeho 
Atletica.
Během zimní přípravy se k týmu 
připojil Laďa Švehlík, který za-
stává funkci asistenta trenéra 
a  je velkým přínosem hlavně co 
se týče organizace tréninků a zá-
pasů.
Opět jsme měli svého zástupce 
na meziokresním turnaji talento-

vané mládeže. Letos si pochvalu 
za  reprezentaci zaslouží šikovný 
univerzál Michal Gregárek.
Před jarní částí sezony jsme kou-
pili novou sadu dresů, na kterou 
nám fi nančně přispěl Stanislav 
Šmíd, za což mu tímto děkujeme.
Za zmínku pak určitě stojí účast 
nejstarších kluků na  turnaji do-
spělých ve  slovenské obci Cho-
cholná-Velčice. A-mužstvu tady 
pomohli vybojovat druhé místo 
Tom a Lukyn Velečtí, Franta Gre-
govský a Štěpa Machala.

Mgr. Vojtěch Král
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Přípravka
Před začátkem prázdnin jsme se společně rozloučili 
s fotbalovou sezónou naší sucholožské přípravky. Již 
tradiční ukončená se  konala na  našem fotbalovém 
hřišti v Kadubě. Rodiče si na vlastní kůži zkusili, jak 
vypadají naše tréninky, které  se snažíme vést hlavně 
hravou formou, tak aby to bavilo i  ty nejmenší. Po-
tom si všichni vyzkoušeli, jak složité je trefi t se míčem 
přesně do daného místa v bráně a náš společný tré-
nink jsme zakončili fotbálkem rodiče versus děti. 
Na závěr jsme si všichni opekli špekáčky, dali něco 
dobrého na pití a rozloučili se s velkým počtem klu-
ků ročníku 2014, co v přípravce skončili a nastoupi-
li do  žáků. Byla to dobrá parta, která uměla zabrat 
a hrála hodně dobrý fotbal. Přejeme jim, ať se jim daří 
stejně tak dobře jako v přípravce, ale hlavně, ať je fot-
bal jako hra stále baví!!!

ROZPIS ZÁPASŮ MUŽI - SOKOL SUCHÁ LOZ 
- SEZÓNA 2025/2026

Datum ČAS ZÁPAS
1. kolo 17. 8. 2025 15:30 Starý Hrozenkov - SUCHÁ LOZ
2. kolo 24. 8. 2025 15:00 SUCHÁ LOZ - Bystřice pod Lopeníkem
3. kolo 31. 8. 2025 16:30 Korytná - SUCHÁ LOZ
4. kolo 7. 9. 2025 15:00 SUCHÁ LOZ - Pitín/Bojkovice „B“
5. kolo 14. 9. 2025 14:30 Přečkovice - SUCHÁ LOZ
6. kolo 21. 9. 2025 15:00 SUCHÁ LOZ - Záhorovice
7. kolo (sobota) 27. 9. 2025 15:30 Rudice - SUCHÁ LOZ
8. kolo 5. 10. 2025 14:00 Žítková - SUCHÁ LOZ
9. kolo 12. 10. 2025 15:00 SUCHÁ LOZ - Komňa

Na přiložené fotografi i zleva nahoře: Vojtěch Král (trenér), Martin Podolan, Štěpán Machala, Lukáš Velecký, 
Tomáš Velecký, Václav Švehlík, Michal Gregárek, Vojtěch Hloušek, Vladislav Švehlík (asistent trenéra). 
Spodní řada zleva: Martin Gazdík, Tomáš Wolf, Lukáš Bujáček, Tomáš Bujáček, František Gregovský, Max-
milián Chovanec, Karel Čubík, Mikuláš Gregovský.

Poslední společná fotka trenérů a kluků z přípravky 
ročníku 2014 před odchodem do žáků

Pokud byste měli zájem přihlásit své dítě do naší pří-
pravky, kontaktujte nás trenéry na níže uvedená mo-
bilní čísla.
Slaběňák Libor: 604 523 790
Gregárek Petr: 703122722
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Teplotně výrazně nadnormální a  suchý červen 
spolu s počátkem prázdnin, který nabral opravdu 
vysokých teplot se naskytla příležitost využít získa-
ných znalostí z praktického školení. Při letních tep-
lotách se voda zahřívá. A čím je teplejší, tím menší 
má schopnost v  sobě rozpouštět kyslík. Ryby tak 
mají problémy s dýcháním. Provzdušnění pomáhá 
předcházet úhynu ryb a zlepšuje biologickou rov-
nováhu v rybníku. Výjezd k vodní nádrži Solařky 
s okysličováním vody v rybníku 4.7. 2025. 

V  neposlední řadě se  dál pokračuje na  rekon-
strukci zbrojnice.

Ve spolku SDH se  jen nemaká, ale i udržují mezi-
lidské vztahy. Dva členové dosáhli životního jubilea, 
a tak bylo třeba to řádně oslavit. Přejeme jim pevné 
zdraví a jejich činnost ať jim pod rukama vzkvétá.

za členy SDH Suchá Loz
Bc. Alena Mahdalová

Činnost ve spolku hasičů
S  příchodem teplého počasí se  zvyšuje i  výskyt 
bodavého hmyzu, kdy si tato zvířata aktivněji hle-
dají potravu a  vytvářejí hnízda. Tentokráte měli 
spadeno na oblast v parku za školou. Bylo třeba 
provést aktivní zásah, aby se  předešlo ohrožení 
obyvatel a především dětí, která si tam často hrají.

Měsíce květen a  červen se  pro soutěž Vesnice 
roku 2025 nesly ve znamení krajských kol. A je-
likož se obecní zastupitelstvo rozhodlo po 18 le-
tech opět do soutěže přihlásit, bylo třeba přiložit 
ruku k  dílu a  posekat travní porost na  místech 
nám určených.

Nové členy a nejenom je, je třeba řádně v průbě-
hu roku proškolovat,  atak se 7.6.2025 uskutečnil  
výcvik zaměřený na zřízení čerpacího stanoviště, 
osvojení si pracovních postupů při tvorbě přívod-
ního vedení z  volného vodního zdroje, obsluha 
požární stříkačky a hašení. Dále se zkoušel požár-
ní útok (sport) a všichni strojníci, především noví 
členové si odjeli kondiční jízdy po okolí.
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a cukroví byly vyhlášené. Kaž-
dého příchozího vždy pohosti-
la s otevřeným srdcem.
Byla duší sousedské skupiny 
zvané „Poulička“, kde vytvářela 
krásné vztahy mezi lidmi. Její 
laskavost a  péče byly inspira-
cí pro  všechny kolem ní. Háč-
kovala zvonečky na  stromeček 
i  do kostela – drobné dárky, 
které rozdávala s láskou.
Její víra v Boha byla pevná a hlu-
boká. Milovala Boha a  věříme, 
že nyní našla svůj klid v  jeho 
náruči. Zůstává po  ní mnoho 
krásných vzpomínek a  lásky, 
kterou rozdávala nejen svému 
manželovi Františkovi a  synovi 
Mirkovi, ale i všem kolem sebe. 

Vzpomínka na tetičku 
Lidušku Horňákovou (Luxovou)

V letošním roce jsme se rozlou-
čili s  výjimečnou ženou tetič-
kou Liduškou, která byla svět-
lem a radostí všude, kam přišla. 
Její život byl naplněn láskou, 
smíchem a  oddaností druhým. 
Byla to žena, která milovala ži-
vot a uměla jej naplno žít.
Patřila do spolku Plkotnic, kde 
zpívala a  šířila radost. V  lido-
vém kroji byla nepřehlédnu-
telná, její vtipy a  vyprávění 
nám vždy vykouzlily úsměv 
na  tváři. Nikdy nezkazila žád-
nou zábavu a  její přítomnost 
byla vždy zárukou dobré ná-
lady. Byla nejen skvělou vy-
pravěčkou, ale i  mistryní ku-
chyně – její vdolečky, věnečky 

Byla ženou, na  kterou se  neza-
pomíná. Tetičko, odpočívejte 
v pokoji, nikdy nezapomeneme. 

Eva Gazdíková a Plkotnice
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Celý večer začal slavnostním roz-
řazovacím ceremoniálem. Každý 
účastník si nasadil rozřazovací 
klobouk a  byl přidělen do  jedné 
ze čtyř kolejí – Nebelvíru, Zmijo-
zelu, Havraspáru nebo Mrzimoru. 
Koleje pak během večera soutěži-
ly o  školní pohár sbíráním bodů 

Noc s Andersenem a Harrym Potterem: 
Kouzelný večer plný magie

Večer, kdy se  mudlovský svět 
proměnil v Bradavice, se oprav-
du vydařil! „Noc s  Harrym Po-
tterem“ přilákala fanoušky všech 
věkových kategorií, kteří se  na 
chvíli stali studenty Školy čar 
a kouzel a zažili magii na vlastní 
kůži.

v  různých soutěžích. Na  progra-
mu nechyběl kvíz o světě Harry-
ho Pottera, který prověřil znalosti 
nejen o fi lmech, ale i o knihách. 
Účastníci si mohli vyrobit vlast-
ní hůlku, naučit se  pár latinsky 
znějících kouzel nebo si zkusit 
mini-famfrpál – originální hru 
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inspirovanou populárním kouzel-
nickým sportem. Také jsme tvo-
řili recepty lektvarů, posílali jsme 
kouzelnické sovy a  osvobozovali 
skřítka Dobbyho.
Celý prostor byl vyzdoben jako 
Bradavice – blikající svíčky, 

vlajky kolejí, tajemné lektvary 
ve sklenicích, a dokonce i vstup 
na nástupiště 9 ¾. Při tlumeném 
osvětlení a  za zvuků fi lmové-
ho soundtracku jste se  mohli 
opravdu cítit jako v  kouzelnic-
kém světě.

„Noc s  Harrym Potterem“ ne-
byla jen o  zábavě – připomně-
la nám i  sílu přátelství, odvahy 
a  představivosti. Večer skončil 
kouzelnickou zkouškou v podo-
bě kouzla a  výroby čarodějnic-
kého lektvaru.

ní. Mladí lidé, kteří se stále častěji zapojují do ak-
tivit kostela, byli také viditelnou součástí večera. 
Je radostí vidět, že tradice Noci kostelů je pro ně 
důležitá a že se s nadšením podílejí na duchovním 
životě.
Letos jsme se  při této příležitosti pomodlili 
za  všechny, kteří už nemohou. Vzpomněli jsme 
na  naše blízké, kteří se  k  nám nemohli připojit, 
a modlili jsme se za ně.
Tento večer by nebyl možný bez nadšení a podpo-
ry čtenářů, kteří věnovali své síly k tomu, aby Noc 
kostelů probíhala hladce a v poklidu. Zvláštní po-
děkování patří panu kostelníkovi Františkovi Smrt-
kovi, který i přes svoje zdravotní problémy pomá-
hal s realizací čtení v našem kostele.
Noc kostelů letos opět naplnila naše srdce vírou, 
modlitbami a nadějí. Čtení Bible, koncerty a mod-
litby, které spojují generace, ukazují, jak důležité je 
chránit a předávat křesťanskou tradici.
Těšíme se na příští rok a na další společné chvíle, 
které nás všechny spojí!

Za všechny Marie Vaculová

Noc kostelů: Čtení Bible 
a duchovní zážitek pro všechny generace
V pátek večer se kostely po celé zemi opět otevřely 
pro širokou veřejnost během tradiční Noci kostelů. 
Letos, již po šestnácté, probíhalo v místním kostele 
12 hodin trvající čtení Bible, které přilákalo věřící 
všech věkových skupin – od malých dětí až po star-
ší generace.
Celý večer byl naplněn evangelii Nového zákona, 
jejichž poselství přeneslo všechny přítomné do svě-
ta víry, lásky a naděje. Čtení Bible, které se neslo 
v tichu, bylo nejen poučné, ale i úchvatné, a vytvo-
řilo atmosféru hluboké spirituality. Tento mara-
ton čtení, během kterého se vystřídaly celé rodiny, 
dal všem účastníkům příležitost k refl exi a ztišení 
v srdci.
„Byl to opravdu zvláštní večer. Mnozí z nás si zno-
vu uvědomili sílu slova Božího a tu radost, kterou 
nám může přinést sdílení víry s  ostatními,“ říká 
jedna z účastnic, která s rodinou četla.
Součástí večera byl i  koncert místní scholy, kte-
rá přispěla k posílení duchovní atmosféry. Písně, 
které zazněly během večera, nejen umocnily pro-
žitek z čtení, ale také přinesly radost a povzbuze-
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Zprávy z farnosti 

BÁNOVSKÁ FARNOST U APOŠTOLSKÝCH PRAHŮ
ČESKÁ NÁRODNÍ POUŤ – 26. 3. - 1. 4. 2025

Hody v Suché Lozi 2025 
Sobota 23. 8. – 13:30 hod. Pobožnost u kaple sv. Rocha. 
Neděle 24. 8. – 10:30 hod. Hodová mše sv. v kostele 
sv. Ludmily, slouží P. Lukáš Jambor, nový rektor semi-
náře v Olomouci (průvod od kaple sv. Rocha vychází 
v 10:20 hod.).   

Žehnání aktovek bude v Bánově v neděli 31. srpna 
2025 při mši sv. v 14:00 hod. s následným programem 
pro děti a posezením pro dospělé na pálenici. 
V Suché Lozi bude žehnání aktovek ve čtvrtek 4. září 
2025 v při mši sv. v 18:30 hod. 

V  jubilejním roce 2025 slaví kato-
lická církev Svatý rok – mimořád-
ný čas milostí a duchovní obnovy. 
Pro  věřící po  celém světě to zna-
mená jedinečnou příležitost znovu 
se  přihlásit k  Bohu, zakusit Jeho 
milosrdenství a také projít tzv. Sva-
tou branou, která je jedním z vidi-
telných znamení tohoto roku.

I když se této neopakovatelné pouti 
z naší farnosti zúčastnila jen malá 
skupina, vydali se  jako „Poutníci 
naděje“ do  Říma, aby se  během 
Národní poutě modli-
li za  své rodiny, církev 
i za naši zem.  
Jako diecézní referent 
organizace Národní 
poutě pro olomouckou 
arcidiecézi byl pověřen 
P. Jiří Kupka, ředitel 
Teologického konviktu 
v  Olomouci  ve  spo-
lupráci s  CK Miklas 
Tour Prostějov. Mrze-
lo nás, že se  nemohl 
ze zdravotních důvodů 
zúčastnit absolvová-
ní poutě s  naším au-
tobusem. Z  několika 

Děkanátní pouť na  Velehrad bude v  sobotu 13. 
září 2025 s obvyklým programem: 15:00 růženec, 
16:00 adorace, 17:00 mše sv. s  otcem arcibisku-
pem. 

Patrocinium sv. Ludmily oslavíme v  Suché Lozi 
v neděli 14. září 2025 při mši sv. v 10:30 hod. Zá-
roveň při  této bohoslužbě poděkujeme za  letošní 
úrodu.  
V sobotu 20. září 2025 budou mít v 10:00 hod. mši sv. 
ke cti sv. Ludmily „poutníci“ z Nivnice. 

P. Jiří Putala, farář 

možných variant programu jsme 
zvolili delší o den v Římě a celo-
denní návštěvu Assisi. Průvodcem 
nám byl skvělý P. Bedřich Horák, 
jako bonus jsme měli dalšího vý-
borného kněze P. Pavla Sošku, ro-
dáka ze Lhotky u Hradčovic. Oba 
studovali v Římě, jejich vědomosti 
a ochota byly zúročeny v možnosti 
variability doprovodného progra-
mu – podle zájmu a  zdravotních 
dispozic poutníků. Náš program 
byl obohacen o mši svatou v kos-
tele Panny Marie na  oltáři nebes 

v den příjezdu do Říma. Společně 
jsme se  zúčastnili slavnostní mše 
svaté v bazilice sv. Jana v Lateráně, 
která zahajovala Národní pouť. Byl 
pátek, odpoledne následovala spo-
lečná modlitba Křížové cesty - den 
stanovený Sv. otcem Františkem 
jako den – „24 hodin pro  Pána“ 
-  v bazilice sv. Pavla za hradbami. 
Sobotní odpoledne patřilo prů-
vodu, který s  českými vlajkami  
od Andělského hradu po Via Con-
ciliazione dorazil do  baziliky sv. 
Petra ve Vatikáně, kde následovala 
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společná mše svatá s  našimi bis-
kupy u  hlavního oltáře. Slavnost-
ní zakončení české národní pouti 
se konalo v nedělním odpoledním 
čase v  bazilice Panny Marie Vět-
ší. Po  bohoslužbě zazněly chorál 
Svatý Václave a  národní hym-
na. Do  všech zmíněných bazilik 
se vcházelo Svatou branou se sym-
bolem jubilejního roku.
K velké lítosti všech poutníků byla 
plánovaná sobotní audience u Sv. 
otce kvůli jeho rekonvalescenci 
zrušena. Františkovy pozdravy 
přítomným vyřídil kardinál Mi-
chael Czerny, papežův blízký spo-
lupracovník. Ten také poděkoval 
za  dar českých poutníků papeži 
v hodnotě 25 tisíc eur, který je ur-
čen pro chudé. Hlavním posláním 
národní poutě byl duchovní pro-
gram. Ten byl umocňován zpěvem 
studentů a  pedagogů ze  Žďáru 
nad Sázavou, Kroměříže a Cecilské 
hudební jednoty z Ústí nad Orlicí. 
Že Bůh není jen v  chrámech, ale 
i  na ulicích, dokázali symbolicky 
svým zpěvem a  tancem studenti 
před Lateránem.
Pečlivou organizací a  přípravou 
CK Miklas Tour, perfektním vede-
ním, skvělou partou lidí z mnoha 
míst Moravy, výborně situovaným 
hotelem
naproti hlavnímu vlakovému ná-
draží Termini, odkud bylo spojení 
metrem,

jsme v tak krátké době mohli po-
znat Věčné město s mnoha histo-
rickými památkami, náměstími, 
fontánami i  navštívit Vatikánská 
muzea zdarma.
Po návštěvě Říma nás čekalo 
středověké město Assisi. Svatý 
František, svatá Klára – nádher-
né chrámy s  jejich hroby, kostel 
sv. Damiána, překrásné  výhle-
dy na okolní přírodu. Po rušném 
Římě – oáza klidu.
Zážitkem byla prohlídka kostela 
Panny Marie Větší. Tam je umístě-
na rakev s ostatky blahoslaveného 
Carla Acutise, tak jak si to tento 
„božský ajťák“ přál. Odchod pa-
peže Františka oddálil jeho svato-
řečení.

Ani v Assisi nechyběla mše  svatá. 
Spolu s  dalšími účastníky a  kně-
žími  jsme tak zakončili Národní 
pouť. Skupina poutníků od Uher-
ského Hradiště
poděkovala 7. 4. v  Uh. Hradišti 
v kostele sv. Františka Xaverského 
při  mši svaté sloužené P. Petrem 
Bulvasem za  všechny účastníky 
národní poutě a jejich rodiny.
Z modlitby Jubilejního roku 2025:    
Kéž milost tohoto Jubilea
v nás, poutnících naděje,
oživí touhu po dobrech nebeských
a vleje do celého světa
radost a pokoj našeho Vykupitele.

Text: Marie Pavlíčková
Foto: Bohuš Pavlíček 
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Časem zaváté poutní místo, článek z cyklu 

Z lidového vyprávění
Uhers ký Brod – Suchá Loz

Na hoře Králově stávala kap-
le postavena r. 1717. Na  rynku 
v Uherském Brodě se 1. červen-
ce konala slavnost, kapela hrála, 
sudy vína byly pro všechny, pro-
tože se  dostavěla radnice s  Čer-
ným Jankem, kterou barokně 
a  architektonicky zpracoval Mi-
chal Kravaň. Radnice je vysoká 
devatenáct sáhů a  pět stop, což 
je třicet pět metrů. Při  této ve-
selici nikdo netušil, co město 
čeká. Smutek a útrapy. 30. červ-
na, tedy před oslavou, zemřel ob-
čan Uherského Brodu Johannes 
Schultz i  s  manželkou. Nikdo 
to nevzal v  úvahu, protože měli 
kolem šedesáti let. Jenže to byl 
prvý úder morové rány. Mor si 
vyžádal celkem dvě stě osmdesát 
mrtvých, a z toho bylo sto dvacet 
sedm židů. Mor přinesl do města 
zmíněný Johannes Schultz, který 
koupil v  Olomouci od  ohňos-
trůjce slavnostní oblek, ve  kte-
rém se pravděpodobně nacházela 
mor přenášející blecha morová. 
11. prosince 1715 mor skončil. 
Jeho poslední obětí byla mladá 
osmnáctiletá dívka. Při  moro-
vé ráně r. 1715 byli zámožnější 
zesnulí pochováni v  Uherském 
Brodě u Sboru a nemajetní u so-
chy sv. Jana N., kousek pod pů-
vodní kaplí později přestavěnou 
na  kostel sv. Damase při  cestě, 
která šla středem tehdejší louky 
a  byla osázena stromy ořešáku 
vlašského.
Nyní se  zlehka dotknu historie 
královehorské před výstavbou 
kostela a  jejího blízkého okolí. 
Roku 1721 dne 30. dubna viděli 
Broďané i lidé z okolních vesnic 
v  noci velkou záři u  této kaple. 

Nikdo však příštího dne nenašel 
u kaple nic od ohně poškozené-
ho. Konečně, po několika žádos-
tech (také žádosti již dříve zmí-
něného Pavla Hájka, primátora 
Uherského Brodu) Olomoucké 
diecézi byla povolena 24. září 
1725 přestavba kaple na Králově 
hoře na kostel sv. Damase – svět-
ce a  nástupce sv. Petra v  letech 
366–384. Musím poznamenat, že 
kostel sv. Damase projektoval již 
zmíněný architekt Michal Kra-
vaň. Byl dvacet dva metrů dlouhý 
a šestnáct metrů široký, průčelím 
k Brodu obrácen. Měl sedmdesá-
ti liberní zvon (přes padesát kilo 
těžký). Byly v něm na kúru var-
hany a věčné světlo Páně. Po ce-
lou dobu existence, asi šedesát 
let, to bylo poutní místo, kam 
chodila procesí až z Uher.
Socha sv. Jana Nepomuckého 
dříve stávala směrem od  Brodu 
na levé straně na pastvinách. Pouť 
byla třikrát do  roka o  svatém 
Janu Nepomuckém, o brodských 
hodech a  11. prosince o  svát-
ku sv. Damase. U sochy sv. Jana 
z Nepomuku si postavil zámožný 
občan ze  Šumic hospodu, která 
byla kousek pod kostelem na levé 
straně od Brodu a socha sv. Jána 
N. stála za hospodou na pokraji 
lesíka, jejíž kamenné podloží leží 
na  tomto místě dodnes. Maji-
tel hospody se  dokonce soudil 
s  městem Uh. Brod několik let, 
než hospodu musel zrušit. Nejví-
ce mší odsloužil v  tomto stánku 
křesťanů, farář ze  Starého Hro-
zenkova, P. Karel Kulich SJ, a  to 
zvláště v letech 1753, 1765–1768 
a  1770–1772. Zřejmě tento kraj 
miloval. 

V  roce 1743 byl hlavní oltář 
v kostele přebudován a zasvěcen 
sv. Damasovi i  sv. Janu Nepo-
muckému. Brodský děkan bral 
za mši dva zlaté. Kostel sv. Dama-
se stával mezi prvním a druhým 
lesíkem na půlnoční straně, tedy 
směrem k Brodu a pod ním byla 
socha sv. Jana Nepomuckého. 
Tehdejší císař Josef II. se potýkal 
s  nedostatkem státních fi nancí, 
a proto byl v roce 1789 kostel sv. 
Damase stržen. Socha sv. Jana 
Nepomuckého byla přemístěna 
k  novému hřbitovu a  málokdo 
zná její historii. Její přemístění 
nebylo důstojné.
Jistě uběhlo více než dvě stole-
tí od  zániku tohoto kostela, ale 
mohu potvrdit, že lidé, kteří tento 
kraj znají, si vzpomenou na mís-
ta obrostlá keři středoasijského 
původu. Lípy, které byly zasazeny 
na počest zániku kostela a pout-
ního místa, byly zničeny prudký-
mi větry před druhou světovou 
válkou. Takže se dožily na tomto 
místě bičovaném zlým počasím 
a  prudkými větry okolo dvě stě 
padesáti let života. Ve všech třech 
lesích, které se  tíhnou k  cestě 
na  Uherský Brod a  od Nivnice 
k Bánovu, kudy vedla poutní ces-
ta, byly krásné vyzděné studánky, 
které jsou dnes dávno bez vody, 
vlivem pozdějších meliorací, 
a dnes po nich zbyly jen zbytky 
studánkového zdiva. Kostel stál 
vlastně na  křižovatce cest, jež 
jedna vedla přes Nivnici do Uher 
a druhá přes Suchou Loz k Uher-
skému Brodu a další cesta vedla 
od severní Moravy přes Šumice, 
Valašsko až z  tehdejšího území 
dnešního Polska. Ještě koncem 
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dvacátého století jsem poslou-
chal vyprávění o  tomto tajem-
ném místě, a to dokonce od dvou 
lidí nezávisle na  sobě, kteří tam 
po nocích orávali. Na místě, kde 
stávala socha sv. Jána N., byl ná-
sledně zbudován hřbitov lazaretu 
městského, umístněného u  ně-
kdejšího kláštera a  později hos-
podářské usedlosti, která je dnes 
patrná na Králově. Podstavec so-
chy sv. Jána N. je na  původním 
místě dodnes, zavátý listím a hlí-
nou. Sám to mohu potvrdit. 
Kostel sv. Damase na Králově za-
nikl v důsledku tehdejší politické 
situace, kdy císař Josef II. nechal 
přebytečné kostely zrušit. V roce 
1989 při pádu komunismu tomu 
bylo dvě stě let od doby, kdy kos-
tel zanikl. Musím ještě dodat, že 
když byl kostel stavěn, byl Králov 

prorosten mohutnými borovi-
cemi starými okolo osmi set let. 
Ihned po  převratu byly stromy 
nesmyslně vykáceny. 

Epilog
Inspiraci k  tomuto příběhu jsem 
čerpal z doby, kdy jsem jako dítě 
slýchával příběhy o sv. Damasovi, 
protože cesta z  mé vesnice ved-
la do  města Uherský Brod zhru-
ba padesát metrů kolem sochy 
sv. Jána z Nepomuku. Jak se tam 
ozývaly nářky, když kráčeli lidé 
za temné noci a já měl na rukou 
husí kůži z těchto příběhů.
Kostel byl zbořen L.P. 1789. Ma-
teriál, většinou kámen, byl použit 
na dům zřejmě jednoho z radních 
Uherského Brodu na dolním ryn-
ku, č.p. 71. Toto popisuje Vilibald 
Růžička ve  knize Zaniklé kaple 

v  Uherském Brodě, jehož data 
jsem v tomto článku použil. 
Bylo by ctí města Uherského Bro-
du, kdyby roku 2025 tuto památ-
ku uctilo hmotně, alespoň mramo-
rovou deskou a nápisem o historii 
tohoto místa. V  roce 2017 bylo 
třísté výročí postavení kaple, před-
chůdkyně kostela na Králově. Sám 
kostel sv. Damase byl postaven 
jako poděkování Bohu za ukonče-
ní moru, ten skončil 11. prosince 
1715. Tento rok 2025 slavíme tří 
sté výročí od  začátku výstavby 
kostela sv. Damase na  Králově 
z  původní kaple, jejíž přestavba 
byla povolena v roce 1725. 

z  cyklu Z  lidového vyprávění 
pro Sucholožské listy napsal Ant. 
Beníček (Slávkových)
/redakčně upraveno/
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Pokud by chtěl kdokoliv z řad občanů přispět nějakým článkem, oznámením, fotografi ckou doku-
mentací, prezentovat zde svoji uměleckou tvorbu nebo také pokud by měl někdo připomínky, výtky, 
změny, co se týká podoby listů, kontaktujte redakci SL prostřednictvím emailové adresy listy@sucha-
loz. Rádi poskytneme prostor i dalším spoluobčanům a jsme otevřeni iniciativním nápadům. 

Vaše redakce

IN
ZE

RC
E



39Sucholožské listy - OBČASNÍKSrpen 2025

FO
TO

G
A

LERIE



SUCHOLOŽSKÉ LISTY vydává Obec Suchá Loz, Suchá Loz 72, Suchá Loz 68753. IČO 00291374. 
V nákladu 450 ks. Zpravodaj vychází 3 – 4 x ročně. Evidenční číslo MK ČR E 22762. Odpovědná redaktorka: Mgr. Pavla Mahdalová. Re-

dakční rada: Bc. Václav Bujáček, Mgr. Stanislava Guryčová, Mgr. Hana Máčalová, Bc. Martina Horňáková, Ing. Pavel Cícha, Mgr. Vojtěch Král, 
Věra Kočicová, Mgr. Eva Gazdíková, Mgr. et Mgr. Marie Vaculová, P. Jiří Putala, Bc. Josef Berka. Foto: Antonín Vystrčil, Zdeněk Odstrčilík. 

Sazba a grafi cká úprava: Tiskárna Brázda, www.TiskarnaBrazda.cz


